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Pengantar

• Indo Riset melakukan survei nasional secara periodik untuk melihat perubahan-
perubahan politik yang tengah terjadi dan tren politik ke depan.

• Survei secara periodik memungkinkan untuk mendapatkan data longitudinal sehingga 
dapat dilakukan perbandingan.

• Pemilihan responden dalam survei Indo Riset sepenuhnya dilakukan secara acak 
menggunakan metode multi-stage random sampling dan responden diwawancarai secara 
tatap muka. 

• Dengan pendekatan probabilitas dan mempertimbangan distribusi sample secara 
proporsional dan representatif, survei ini dapat mewakili pendapat masyarakat Indonesia 
pada tingkat nasional. 

• Indo Riset adalah anggota dari Perkumpulan Survei Opini Publik Indonesia (PERSEPI) 
sejak tahun 2018.
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Metodologi Survei

• Penarikan sample sepenuhnya dipilih secara acak menggunakan metode multi-stage random sampling yang 
mempertimbangkan proporsi antara jumlah penduduk dengan distribusi sample per provinsi, penduduk di 
pedesaan dan perkotaan, serta proporsi laki-laki dan perempuan (50:50).

• Jumlah sample sebesar 1.200 responden yang tersebar secara proporsional di 34 provinsi. Margin of Error 
(MoE) survei ini sebesar +/- 2,8% pada tingkat kepercayaan 95%.

• Primary Sampling Unit (PSU) dalam survei ini adalah desa/kelurahan. Sebanyak 124 PSU dipilih secara 
proporsional, yang terdiri dari 116 PSU dengan target 10 responden/PSU dan 8 PSU dengan target 5 
responden/PSU à sesuai dengan proporsi jumlah penduduk. 

• Pada setiap PSU (target 10 sample) dipilih secara acak 5 RT, pada masing-masing RT dipilih 1 orang laki-laki 
dan 1 orang perempuan. Sementara pada PSU dengan 5 sample, dipilih 2 RT. 

• Survei dilakukan secara tatap muka menggunakan kuesioner terstruktur. 
• Proses kendali mutu dilakukan dengan mewajibkan enumerator melaporkan menggunakan sharelive 

location, spotcheck lapangan sebesar 25% oleh koordinator propinsi serta call-back oleh tim pusat sebesar 
75%. 

• Waktu pengumpulan data: 5-11 Oktober 2023
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Validasi sample
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KETERANGAN BPS (%) SAMPLE (%)

JENIS KELAMIN

Laki-laki 50,58 50,0

Perempuan 49,42 50,0

DESA - KOTA

Kota 56,7 56,7

Desa 43,3 43,3

AGAMA

Islam 87,18 90,2

Protestan/Katolik 9,86 7,9

Lainnya 2,96 1,9

JAWA - LUAR JAWA

Jawa 56,1 56,3

Luar Jawa 43,9 43,8

No Provinsi BPS (%) Sample 
(%) No Provinsi BPS (%) Sample 

(%)
1 Aceh 2,0 1,7 18 Nusa Tenggara Barat 2,0 1,7
2 Sumatera Utara 5,5 5,4 19 Nusa Tenggara Timur 2,0 1,7
3 Sumatera Barat 2,0 2,1 20 Kalimantan Barat 2,0 1,7
4 Riau 2,4 2,5 21 Kalimantan Tengah 1,0 0,8
5 Jambi 1,3 1,3 22 Kalimantan Selatan 1,5 1,7
6 Sumatera Selatan 3,1 3,3 23 Kalimantan Timur 1,4 1,7
7 Bengkulu 0,7 0,8 24 Kalimantan Utara 0,3 0,4
8 Lampung 3,3 3,3 25 Sulawesi Utara 1,0 0,8
9 Kep. Bangka Belitung 0,5 0,8 26 Sulawesi Tengah 1,1 0,8

10 Kep. Riau 0,8 0,8 27 Sulawesi Selatan 3,4 3,3
11 DKI Jakarta 3,9 4,2 28 Sulawesi Tenggara 1,0 0,8
12 Jawa Barat 17,9 17,9 29 Gorontalo 0,4 0,4
13 Jawa Tengah 13,5 13,3 30 Sulawesi Barat 0,5 0,8
14 DI Yogyakarta 1,4 1,7 31 Maluku 0,7 0,8
15 Jawa Timur 15,1 15,0 32 Maluku Utara 0,5 0,4
16 Banten 4,4 4,2 33 Papua Barat 0,4 0,4
17 Bali 1,6 1,7 34 Papua 1,6 1,7
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Demografi
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Demografi
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(Hanya kepada responden yang bekerja)
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ELEKTABILITAS CALON PRESIDEN & 
PASANGAN CAPRES/CAWAPRES
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Tren elektabilitas 3 nama capres (%)
Bila Pemilu Presiden dilaksanakan hari ini dan diikuti oleh 3 nama di bawah ini, siapakah yang akan Bapak/Ibu pilih sebagai Presiden?...(%)
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Dalam 3 bulan terakhir, suara Anies mengalami kenaikan, Ganjar mengalami tren penurunan, dan Prabowo 
fluktuatif. 

Apr 23 Agus 22 Des 22 Mar 23 Jun 23 Agus 23 Sep 23 Oktober 23
ANIES BASWEDAN 28,2 27,7 30,2 30,1 28,0 22,0 25,2 26,3
GANJAR PRANOWO 33,3 33,4 37,1 36,0 33,8 34,3 34,4 31,3
PRABOWO SUBIANTO 32,4 33,3 27,5 30,4 32,7 38,3 34,8 38,9
TT/TJ 6,1 5,6 5,3 3,6 5,6 5,4 5,7 3,5
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Tingkat elektabilitas pasangan capres/cawapres
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26,9

31,4

37,2

4,5

ANIES BASWEDAN-MUHAIMIN
ISKANDAR

GANJAR PRANOWO-MAHFUD
MD

PRABOWO SUBIANTO-GIBRAN
RAKABUMING RAKA

TT/TJ

Dalam simulasi pasangan, ANIES-MUHAIMIN dengan tingkat elektabilitas 26,9%, 
GANJAR-MAHFUD (31,4%); dan PRABOWO-GIBRAN (37,2%)  
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Angka swing voters masih tinggi membuat pemilu masih dinamis
Seberapa yakinkah Ibu/Bapak akan memilih calon tersebut sebagai Presiden Indonesia?...(%)
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Sangat yakin untuk memilih calon

Kemungkinan besar akan memilih
calon
Masih mungkin mengubah pikiran
dan memilih calon lain

Pilihan pemilih masih mungkin berubah. Sekitar 20,8% responden masih mungkin mengubah pikiran 
dan memilih calon lain. 
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Tren suara Anies Baswedan dalam 4 bulan terakhir
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Tren suara Ganjar Pranowo dalam 4 bulan terakhir
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Tren suara Prabowo Subianto dalam 4 bulan terakhir
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ELEKTABILITAS PARTAI POLITIK
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TREN ELEKTABILITAS PARTAI
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TREN ELEKTABILITAS PARTAI
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PEMILIH PARTAI MULAI SOLID MESKI MASIH CUKUP BANYAK 
YANG SPLIT
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BASELINE (%) ANIES 
BASWEDAN

GANJAR 
PRANOWO

PRABOWO 
SUBIANTO

Rahasia/Belum 
menentukan

pilihan
TT/TJ TOTAL

PKB 9,7 41,4% 25,9% 30,2% 0,9% 1,7% 100,0%
GERINDRA 19,6 3,4% 8,1% 88,1% ,4% 100,0%

PDIP 22,8 6,2% 77,7% 15,4% ,7% 100,0%
GOLKAR 11,3 26,7% 22,2% 50,4% ,7% 100,0%
NASDEM 6,3 80,0% 5,3% 10,7% 1,3% 2,7% 100,0%
BURUH 0,3 33,3% 33,3% 33,3% 100,0%

GELORA 0,1 100,0% 100,0%
PKS 7,9 77,9% 8,4% 11,6% 2,1% 100,0%
PKN 0,1 100,0% 100,0%

HANURA 0,5 33,3% 66,7% 100,0%
PAN 3,9 31,9% 23,4% 44,7% 100,0%
PBB 0,1 100,0% 100,0%

DEMOKRAT 4,0 33,3% 25,0% 41,7% 100,0%
PSI 1,0 16,7% 75,0% 8,3% 100,0%

PERINDO 1,4 52,9% 47,1% 100,0%
PPP 2,6 25,8% 35,5% 38,7% 100,0%

Rahasia/Belum menentukan 
pilihan 2,9 22,9% 20,0% 25,7% 31,4% 100,0%

TT/TJ 5,8 30,4% 15,9% 26,1% 4,3% 23,2% 100,0%
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PERSEPSI TERHADAP 
PEMERINTAHAN KINERJA 

PEMERINTAHAN
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KEPUASAN PUBLIK TERHADAP PEMERINTAH TERUS MENURUN
Secara umum bagaimanakah penilaian Bapak/Ibu terhadap kinerja pemerintahan Presiden Joko Widodo dan Wakil Presiden Ma’ruf Amin saat ini?
(Sangat puas, cukup puas, kurang puas atau tidak puas sama sekali ? ) …%
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Terima kasih 

20


